

联合国艾滋病规划署方案协调委员会非政府组织代表团 公 报 2009 年 12 月

2009 年 12 月 8-10 在瑞士日内瓦召开的第 25 次联合国艾滋病规划署方案协调委员会(PCB)会议发生了什么？

第 25 次会议期间，[联合国艾滋病规划署方案协调委员会](#)，在更广泛的公民社会观察员的支持下，围绕以联合国艾滋病规划署第二次独立评估(SIE)为核心的议程展开了讨论。除了审议第二次独立评估，议程还包括联合国艾滋病规划署执行主任的报告，该报告介绍了联合国艾滋病规划署妇女、女童、性别平等和艾滋病病毒行动框架的执行计划的最新进展，推动了男男性接触者和跨性别人群的人权并讨论了重新将预防列为联合国艾滋病规划署的工作重点。该委员会还讨论了[全球金融和经济危机对艾滋病防治工作的影响报告](#)。

下面是这次会议的主要成果概述。因为会议的主要议程是联合国艾滋病规划署第二次独立评估，因此在本次理事会上没有专题会议。完整议程、决策要点和建议可在方案协调委员会非政府组织代表团和联合国艾滋病规划署的网站上找到，请点击[这里](#)。

感谢公民社会观察员对非政府组织代表团的支持和提出宝贵意见

[联合国艾滋病规划署主任的报告](#)

会议的第一天，联合国艾滋病规划署的执行主任米歇尔·西迪贝，报告了已经开展的活动和他对下一年度的工作目标的想法。他指出，弱势群体需要更多的资源以及需要把重点放在增加感染艾滋病脆弱性的社会规范上。他重申，他致力于把性别平等和人权纳入到适应当地疫情的预防策略中，以及系统地推动性和生殖健康与权利。在他的报告中，他谈到的三个关键问题，委员会针对后续行动作出了决定。

[联合国艾滋病规划署妇女、女童、社会性别和艾滋病病毒行动框架的执行计划](#)

妇女和女童行动计划的制定是妇女和女童、两性平等和艾滋病病毒全球工作队的工作成果。这一全球工作队是 2009 年 6 月的第 24 次方案协调委员会会议上由公民社会发起的决定下成立的，会议上公民社会和许多支持者要求委员会授权执行主任领导组建联合国艾滋病规划署妇女、女童、社会性别和艾滋病病毒工作队并制定执行计划。

该执行计划非常有望成功，并得到委员会赞许。下一步是如何落实。委员会支持执行主任继续领导并要求立即实施该计划，并要求将计划实施的进度在明年 12 月的第 27 次委员会会议上报告。该计划需要在国家一级产生影响，因此我们需要您的参与，确保这一点成为现实。你所在国家的联合国艾滋病规划署国家协调员或艾滋病规划署伙伴关系官员应了解这项工作并且知道如何在国内推广。

请让联合国艾滋病规划署知道这项工作的重要性，并询问如何参与本国推广。我们必须确保该计划真正付诸行动！

[人权、男男性接触者和跨性别人群](#)

针对最近的国家立法中凸显的对男男性接触者的歧视，委员会通过了一项决定支持把男男性接触者和跨性别人群的人权纳入到联合国艾滋病规划署的优先顺序并扩大减少艾滋病在男男性行为和跨性别人群传播的项目。围绕男男性接触者和跨性别人群和人权议题的艰难对话，提醒我们在国际范围内尊重人权还有许多工作要做。一些国家反对促进男男性接触者的人权，而有些则希望将决策扩大到性工作者和吸毒者的人权。由于没有达成共识，2010 年 6 月方案协调委员会会议将再次考虑该决定。

把预防作为重点

与联合国艾滋病规划署评估结果一致，执行主任谈到需要将重点放在艾滋病毒预防上。委员会支持重视艾滋病毒预防并通过决定，呼吁联合国艾滋病规划署将艾滋病毒预防作为优先顺序写入其新的任务说明和战略计划之中。执行主任提到他打算建立一个高级别的艾滋病毒预防委员会，研究艾滋病毒预防的成本效益。委员会的决定呼吁采取以流行病学和人权为基础的多部门、包容性的方法。委员会还要求联合国艾滋病规划署继续推广预防工具（男用和女用避孕套、疫苗、杀菌剂）并在 2010 年 12 月举行的第 27 次委员会会议上最新资源跟踪中进行报告。

联合国艾滋病规划署第二次独立评估

委员会并没有深入讨论第二次独立评估调查结果的细节（SIE），但重点关注了评估小组的建议和联合国艾滋病规划署管理层的回应。该评估有许多对公民社会很重要的结论，是潜在的倡导工具。评估报告的概述和翻译、非政府组织代表团的回应、提交给委员会的签名信以及完整评估报告和附件可以在 www.unaidspcbngo.org 上找到。该评估报告的信息可以在会议之外使用，用于促进联合国艾滋病规划署的工作。我们作为公民社会监督根据这一报告联合国艾滋病规划署产生了什么变化非常重要。

作为正式跟进该评估的措施，委员会同意创建一个工作小组，跟进治理问题并通过建立和监测工作计划来监督对建议的执行进展。这个工作小组将在 2010 年 1 月成立，公民社会将参与该工作小组。旨在改进工作方法的诸多建议之中，有几个建议对公民社会非常重要：

- 联合国艾滋病规划署将制定一项专门的与公民社会和艾滋病毒携带者的伙伴关系战略。这将包括制定这一计划和为重点人权赋权的共同目标。非政府组织代表团将推动加强联合国艾滋病规划署的公民社会伙伴关系部门，让公民社会参与联合国艾滋病规划署区域核心小组并参加区域管理会议，以此来改善公民社会的参与。
- 联合国艾滋病规划署的技术支持战略将在 2010 年 6 月协委会会议上提出。非政府组织代表团指出，这一战略必须是全面的和连贯的。这一战略应澄清公民社会的作用和相对优势。

根据评估结果，委员会会通过了一项决定，呼吁联合国艾滋病规划署加强其在性别和人权的工作重点。这包括审查交叉领域的分工。委员会特别指出需要明确关于艾滋病毒和性别、性别平等、人权和包括妇女和女童在内的重点人群的全球工作目标，并确保性别平等和人权分析应该包含在‘知道当地的疫情’策略以及支持国家对策的联合方案之中。

全球金融和经济危机对艾滋病防治工作的影响

这份报告是针对第 23 次方案协调委员会上由公民社会发起的决定而采取的后续行动，报告审查了目前全球经济形势对艾滋病防治工作的影响。根据该报告，艾滋病防治工作受到金融危机冲击最严重的地区已拨款资助公民社会团体和预防措施。委员会赞许该报告，并要求联合国艾滋病规划署支持减轻经济危机对国家的影响。联合国艾滋病规划署还呼吁召集，艾滋病毒和艾滋病的资助者如全球基金和双边捐助者，一道努力解决有关资金问题的危机。监察情况进展的后续报告，将在 2010 年 12 月举行的第 27 次方案协调委员会会议上进行报告。

新任 委员会官员

2010 年 1 月 1 日，荷兰将出任主席，萨尔瓦多为主席，日本为 PCB 报告员。

提示：什么是方案协调委员会？

[该方案协调委员会](http://www.unaidspcbngo.org)（PCB）是联合国艾滋病规划署的理事机构。它包括组成联合国艾滋病规划署的 22 位投票会员国和 10 个联合国共同发起机构，和非政府组织代表团（包括来自 5 个地区每个地区一名代表和一名候补）。

想要了解更多信息？

请访问我们的网站：www.unaidspcbngo.org